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ΟΜΑΔΑ Α

Για τις προτάσεις Α.1 μέχρι και Α.5, να γράψετε στο τετράδιό σας τον
αριθμό της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη Σωστό, αν η
πρόταση είναι σωστή, και Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

Α.1 Όταν η τιμή του αγαθού είναι μεγαλύτερη από το ελάχιστο το μέσου
μεταβλητού κόστους, η επιχείρηση δεν μπορεί να προσφέρει προϊόν
στην αγορά.

Μονάδες 3

Α.2 Το κράτος για να αυξήσει τα έσοδά του φορολογεί αγαθά ελαστικής
ζήτησης.

Μονάδες 3

Α.3 Όταν η Συνολική Δαπάνη των καταναλωτών μειώνεται σε μείωση της
τιμής το αγαθού, τότε η ζήτηση για το αγαθό είναι ανελαστική.

Μονάδες 3

Α.4 Το Κόστος Ευκαιρίας υπολογίζεται και μεταξύ εφικτών συνδυασμών.
Μονάδες 3

Α.5 Η βελτίωση της τεχνολογίας παραγωγής μετατοπίζει την καμπύλη
Συνολικού Προϊόντος προς τα πάνω και την καμπύλη προσφοράς προς τ’
αριστερά.

Μονάδες 3

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ
ΣΕΙΡΑ:

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:
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Για τις προτάσεις Α.6 και Α.7 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της
πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

Α.6 Έστω η γραμμική συνάρτηση ζήτησης Qd = 8 - 4P. Τα Συνολικά
Έσοδα των παραγωγών είναι μέγιστα για:

α. P=0
β. P=2
γ. P=1
δ. P=4

Μονάδες 5

Α.7 Μια αύξηση της ζήτησης κατά 20% και μια μείωση της προσφοράς
κατά 10% οδηγούν σε:

α. Αύξηση της τιμής και της ποσότητας ισορροπίας
β. Αύξηση της τιμής και μείωση της ποσότητας ισορροπίας
γ. Μείωση της τιμής και αύξηση της ποσότητας ισορροπίας
δ. Δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε

Μονάδες 5
ΟΜΑΔΑ Β

Β.1 Τι είναι παραγωγική διαδικασία και ποια τα χαρακτηριστικά της;
Μονάδες 15

Β.2 Τι εκφράζει η συνάρτηση παραγωγής και πώς μπορεί να μεταβληθεί;
Μονάδες 10

ΟΜΑΔΑ Γ

Μια οικονομία με δεδομένη τεχνολογία, παράγει δύο αγαθά Χ και Ψ
χρησιμοποιώντας 4 εργαζόμενους πλήρως και αποδοτικά. Ο ένας
εργαζόμενος μπορεί να παράγει 5 μονάδες Χ ή 35 μονάδες Ψ, δύο
εργαζόμενοι παράγουν 10 μονάδες Χ ή 65 μονάδες Ψ, τρεις εργαζόμενοι
παράγουν 15 μονάδες Ψ ή 85 μονάδες Ψ και τέσσερις εργαζόμενοι
παράγουν 20 μονάδες Χ ή 100 μονάδες Ψ.



ΕΚΠ. ΕΤΟΥΣ 2013-2014

Σελίδα 3 από 4

Γ.1 Να κατασκευάσετε τον πίνακα συνδυασμών.
Μονάδες 6

Γ.2 Να υπολογίσετε τη μέγιστη ποσότητα του Χ που αντιστοιχεί σε 41
μονάδες Ψ.

Μονάδες 4

Γ.3 Για να παραχθούν 77 μονάδες Ψ, πόσες μονάδες Χ πρέπει να
θυσιαστούν;

Μονάδες 5

Γ.4 Ο συνδυασμός Κ(Ψ=28, Χ=12) είναι εφικτός ή ανέφικτος
συνδυασμός;

Μονάδες 5

Γ.5 Να βρεθεί το κόστος ευκαιρίας από το συνδυασμό Κ στο συνδυασμό
Δ (Χ=15 και Ψ=35).

Μονάδες 5
ΟΜΑΔΑ Δ

Δίνονται οι γραμμικές συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς για το αγαθό
Qd = 1800 – 10P και Qs = 300 + 40P αντίστοιχα.

Δ.1 Να προσδιοριστεί αλγεβρικά το σημείο ισορροπίας στην αγορά του
αγαθού .

Μονάδες 5

Δ.2 Αν το κράτος επιβάλει κατώτατη τιμή Pκ = 40€ να υπολογιστεί το
έλλειμμα ή το πλεόνασμα που προκύπτει στην αγορά.

Μονάδες 5

Δ.3 Ποια θα είναι η ποσοστιαία μεταβολή στη Συνολική Δαπάνη των
καταναλωτών; Αιτιολογήστε.

Μονάδες 5
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Δ.4 Ποια θα είναι η μεταβολή στα Συνολικά Έσοδα των παραγωγών και
από πού προέρχονται;

Μονάδες 5

Δ.5 Αν το κράτος διαθέσει το Πλεόνασμα σε αγορές του εξωτερικού στην
τιμή P = 35, ποια θα είναι η τελική επιβάρυνση του κράτους;

Μονάδες 5
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